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Значне зменшення кровообігу в паренхімі нирок, що є наслідком особливостей ауторегуляції 

кровообігу, обумовлене у нирках, обумовлено активацією ренін-ангіостнезинової системи, 

що забезпечує гомеостатичні механізми нирок при пошкодженні ниркових канальців, але 

зменшує відновлення та сприяє розвитку проліферації. 

Ключові слова: нирки, токсичні ураження, запалення.  
 

ВПЛИВ ПСИХОСОМАТИЧНОГО СТАНУ НА МЕХАНІЗМИ РОЗВИТКУ 

І ПРОЯВИ АЛЕРГІЧНИХ РЕАКЦІЙ У ДІТЕЙ 
 

Голубнича М.О., Курта М.Д., Павлова О.О. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 

Вступ. Популярність теми алергія у сучасному світі значно зросла за останні часи, тому 

що близько 30 % населення мають ті чи інші алергічні прояви. Це пов'язано із дією різно-

манітних факторів, які безпосередньо стають етіологічними чинниками виникнення появів 

алергії. Такі як: зміни стану імунної системи, харчові порушення, зміни у навколишньому 

середовищі, генетична схильність та багато іншого [1]. Проте неабиякий вплив на виникнення 

і перебіг алергії має також психічний стан людини, тоді може з'являтися так звана "псевдоалергія", 

коли пацієнт впевнений у її наявності, хоча насправді ніякого флогогена в організмі на той 

час немає. Між механізмами розвитку алергії та психологічними особливостями існує 

нерозривний зв'язок, зумовлений тісним контактом імунної та нейроендокринної систем. 

Функціонуючи узгоджено вони трансформують наші думки у фізіологічні реакції. Алергія 

подібна до фобії, безпричинного страху імунної системи. Алергічні реакції (АР) під гіпнозом 

або під наркозом часто відсутні, в той час як контакт з алергеном тих же груп людей 

у свідомому стані провокував алергічну реакцію (свербіж, печіння, тобто всі фізіологічні 

прояви алергічних реакцій). 

Психосоматика алергії відбиває особливості сприйняття людиною себе і навколишнього 

світу, властиві особистості емоції, почуття, переживання, ставлення до власної особистості 

та іншим людям і пояснює зв'язок накопичених негативних емоцій, наявних страхів, не 

пережитих адекватними способами почуттів із тяжкими проявами алергії. Відомо, що прояви 

алергії поверталися знову після переживання важких ситуацій і при стресових станах 

(знижують функціональну активність імунної системи), коли симптоми захворювання не 

були пов'язані з впливом явних алергенів, що дає змогу стверджувати, що захворювання в тій 

чи іншій мірі пов'язане з психосоматикою [2]. Тому важливим залишається питання про 

необхідність урахування різних факторів впливу, що викликають розвиток алергії і особливо 

психосоматичного стану особистості для вибору підходів до правильного лікування кожної 

людини, що і обумовлює важливість і актуальність розгляду даної тематики. 

Метою даної роботи став аналіз літературних джерел щодо з'ясування впливу стресу 

і психосоматичного стану особистості на механізми розвитку алергічних реакцій, що 

дозволить зрозуміти тонку грань між психічним та фізичним в патології. 

Матеріали та методи. Робота ґрунтується на аналізі результатів наукових досліджень 

опублікованих в наукових статтях та виданнях які присвячені впливу психосоматичного 

стану на механізми розвитку і клінічні прояви алергічних реакцій у дітей. 

Результати. У нормі імунітет повинен відбивати атаки вірусів та бактерій. Але коли 

узгоджена робота нейроендокринної і імунної системи порушується, остання починає активно 

реагувати і на цілком нешкідливих агентів. Ними і є антигени – пилок рослин, шерсть тварин, 

деякі продукти, домашній пил які потрапляють в організм через шкіру, дихальні шляхи, 

слизові оболонки та шлунково-кишковий тракт. Алергія ‒ це патологічна відповідь імунної 

системи на дію певних алергенів, які потрапляють в організм і активують каскад складних 

імунних реакцій. При анафілаксії все починається з лаброцитів ‒ клітин, що виділяють 

медіатори запалення, які й призводять в подальшому до появи відповідної симптоматики.  

Організм людей, схильних до алергії алергени різної природи сприймає як чужорідні 

і намагається їх знищити. Цей процес є поступовим і після першого контакта починається 

з поглинання алергену антигенпрезентуючими клітинами, представлення антигенної детермінанти 
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макрофагам, активації відповідних Т-хелперів, які у свою чергу активують В-клітини  

(В-лімфоцити) ‒ антитілопродуценти, внаслідок чого продукується IgE (маркер алергії), який 

при повторному контакті буде здатний знищити патологічний білок, а перед тим IgE. 

зв'язуєються із поверхнею тучних клітин, підвищуючи чутливість організму до алергенів екзо-

генного та ендогенного походження. При повторному контакті алергену з клітинами імунної 

системи, відбувається дегрануляція тучних клітин, вивільняється низка медіаторів запалення, 

серед яких саме гістамін та серотонін викликають місцеве розширення судин, підвищують їх 

проникність і обумовлюють клінічні прояви алергії. Одного разу надмірно відреагувавши, 

імунна система й надалі буде реалізовувати цей відшліфований захисний механізм. 

Доведено, що будь-які негативні емоції матері, навіть під час вагітності, можуть спричинити 

тяжкі алергічні захворювання у дітей. За літературними даними прояви алергії у дітей можуть 

виникати не лише внаслідок контакту із алергенами, але і під впливом психосоматичних 

факторів. Відомий синдром нервово-психічних порушень (зміни поведінки, гіперактивність, 

швидка стомлюваність, дратівливість, погана концентрація уваги, диссомнія), названий 

синдромом стомлення та напруги, передує розвитку харчової алергії, алергодерматозів 

у дітей. Типовими стресовими ситуаціями у дитячому віці є конфлікти у сімейному колі, 

булінг у школі, страх покарання, переляк. В організмі дитини активується гіпоталамо-

гіпофізарно-наднирникова система, яка запускає низку важливих ургентних і відтермінованих 

реакцій. Спочатку активується симпатична нервовова система, виділяються нейромедіатори 

стресу ‒ адреналін, норадреналін, пізніше кортизол. Підвищення їх рівня викликає пригнічення 

роботи імунної системи і алергени легше проникають в організм, через структурно змінені 

на тлі тривалого стресу зовнішні і внутрішні бар'єри [3]. Раніше за все змінюється 

резистентність слизової оболонки дихальних шляхів, шкіри та слизових оболонок. При 

повторному контакті з алергеном дегрануляція тучних клітин і викид гістаміну відбувається 

дуже швидко та інтенсивно, що і призводить до таких проявів алергії як: бронхіальна астма, 

алергічний риніт, алергічний кон'юнктивіт, харчові алергії [4, 5].  

Висновки. Незрілість дитячого організму вцілому і особливо імунної, нервової 

і ендокринної систем сприяє більш високій чутливості дитячого організму до стресових 

факторів, що безперечно створює умови для розвитку синдрому стомлення та напруги, які 

передують розвитку харчової алергії, алергодерматозів у дітей.  

Для подолання ризику виникнення алергії важливим слід вважати створення сприятливої 

атмосфери: комунікації з дитиною, психологічна допомога у гострих випадках, забезпечення 

сімейного затишку - що допоможе попередити стрес в житті дитини і зменшити ризик появи 

стресасоційованих проявів алергії.  

Ключові слова: алергія, психосоматика, стрес, тучні клітини, діти, імунна система 
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ПАТОФІЗІОЛОГІЧНІ ВІДМІННОСТІ ГІПЕРТОНІЧНОЇ ХВОРОБИ 

У МОЛОДИХ І ЛІТНІХ ЛЮДЕЙ 
 

Горбунова А.О., Кузнецова М.О., Бібіченко В.О.  
Харківський національний медичний університет, Харків 

 

Ессенціальна артеріальна гіпертензія (АГ) є одним з найчастіших серцево-судинних 

захворювань і серйозним фактором ризику для інфаркту, інсульту та серцевої недостатності. 

За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я кожен четвертий чоловік і кожна п'ята 

жінка мають підвищений АТ. Як показало дослідження STEPS, проведеного за підтримки 

ВООЗ, понад третина українців (34,8 %) має проблеми з високим тиском. Поширеність 

https://pmc.ncbi.nlm.nih.gov/articles/PMC3264048/
https://pmc.ncbi.nlm.nih.gov/articles/PMC3051852/
https://pmc.ncbi.nlm.nih.gov/articles/PMC4384507/
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